

空奶粉罐、碎布、快递盒子,全被她改造成了宝贝

# 下沙宝妈有着一双神奇魔术手

本报记者 汤晓燕 文/摄 通讯员 徐林琳

如果家里有快递的空盒子、空罐子,不少人都会把这些当废品扔掉。但在下沙宝妈陈海鸿眼里,这些可都是宝贝呢。不少“垃圾”经过她的巧手改造,都能变成高颜值的小家具或收纳盒,经济实用。

不仅如此,这位环保达人还想出一个清理牛皮癣的妙招,让小区楼道的颜值提升了好几个档次。



陈海鸿和她制作的部分作品

买来的沙发不满意,她萌发了自己做的念头

陈海鸿今年29岁,是下沙本地人,住在元成东盛家园,目前是个全职妈妈。来到她家时,她正在陪女儿小核桃看电视。当时,她的女儿坐在一个蓝色的小沙发上。“这个小沙发,就是我的处女作。”这个戴着眼镜的新手妈妈,像倒豆子一般说起来。

在女儿15个月大时,她想给孩子买一个小沙发。但在网上淘了很久,都没选到合适的。最后勉强选了一个,但女儿还是喜欢坐在奶粉罐上。于是她突发奇想:干嘛不尝试一下,用空的奶粉罐做沙发呢。

说干就干,她先把三个奶粉罐用胶带纸缠在一起,并用废弃的纸板固定,拼成一个小沙发样子。接着,她用包装纸搭配一点蕾丝边,给沙发进

行一番打扮。然后,陈海鸿找来旧衣服和棉絮,给沙发做了一个坐垫。“我给孩子试坐了一下,还挺结实的。”

之后,她就在网上买的沙发退了回去。“小孩子长得快,这样的小沙发用几年就没用了。而用奶粉罐做的沙发,不仅可以废物利用,还省钱,也让我挺有成就感的。”

小沙发制作成功以后,她“打起了”纸板箱的主意。她把快递纸板盒收集起来卷在一起,外围裹上保鲜膜的内芯,做成一个换鞋凳的雏形。之后,她给凳子做了一个绒布的外套,安上海绵垫子,很结实呢。还有一些比较完好的盒子,陈海鸿就给他们贴上漂亮的包装纸,变身成收纳盒。“这些小盒子可以分门别类,用来存放小东西,挺实用的。”



陈海鸿用一幅画,把消防通道上的牛皮癣挡住

自学缝纫教程,碎布搞定女儿行头

这几次废物利用的尝试,也给了她新的启发。“以前家里缺东西,就想着去网上买。现在还会先琢磨一下,是不是可以用旧物改造一下。”陈海鸿笑着说。

为了能更快速地做出各种小玩意,她还专程买了缝纫机,并在网上找来教程自学。“出师”后的第一个作品,就是女儿的围兜。“小孩长得快,有些衣服上半年能穿,到了下半年就没用了。我觉得扔了可惜,刚好那时候小孩经常流口水,就拿来改造成围兜。”之后,她还尝试给孩子做了袖套、布娃娃等。

一段时间下来,她的缝纫技术也变得炉火纯青,她开始挑战给女儿做条小裙子。“我家里有个亲戚喜欢做衣服,但是她做的是大人衣服,会多出

很多碎布来。之前这些布都是直接扔掉的,我看着可惜,就讨过来给女儿做小衣服。”她说,现在女儿的棉毛衫、棉毛裤,以及夏天的衣服,都是她亲手做的。

做完衣服后的边角料,她还能再利用。把这些布头拼接在一起,再配上一些漂亮的蕾丝花边,做成环保袋。同时,为了给各种材质的衣服分门别类放好,她还做了很多收纳袋放在衣柜里。

而且,这门技艺还帮她消除了一个安全隐患。之前,她女儿小床和她睡觉的大床是并在一起的。但是两者中间存在高低落差,有一条缝隙。学会用缝纫机后,她就量好尺寸,做了一个套子,中间填上海绵,很好解决了这个问题。

希望有更多的人加入,一起为环保出力

除了在家实践环保外,陈海鸿也热衷小区里的事。比如,她发现小区楼道有很多小广告。“每次走过看见这些小广告,就感觉自己家的楼道看起来脏兮兮的。”于是,她带上小水桶、刷子、铲子和卡片,在楼道里忙活起来。由于这些“牛皮癣”都是不干胶材质,清理起来不仅费劲,而且墙壁也变得坑坑洼洼。

既然弄不掉,何不直接把它盖掉?陈海鸿灵机一动,画了幅斑马图上去,这样既盖住了小广告的痕迹,又提升了过道的环境。同时,她还在楼道里贴上禁止张贴小广告的温馨提示。一段时间下

来,楼道里的小广告还真的少了不少。

陈海鸿也是一个喜欢分享的人。平日里想到有趣的改造点子,会拍成短视频放到网上去。平时网上有人给她留言请教,她会认真地把制作时的每个细节都告诉别人。她还和其他热爱环保的宝妈一起,组了一个聊天群,一起聊聊育儿经和旧物改造的想法。同时,她也希望有更多的人能加入她们的行列,一起为环保出力。

“保护环境不是一句简单枯燥的口号,它是日常生活中可操作又有趣的一件事情。”陈海鸿笑着说。

## 为姐妹们庆祝节日 下沙街道活动多

刚刚过去的三八妇女节,下沙街道妇联围绕“庆祝祖国70华诞,巾帼尽展时代风采”主题开展了一系列活动。

“我和我的祖国,一刻也不能分割,无论我走到哪里,都流出一首赞歌……”街道妇联开展了共唱《我和我的祖国》活动,引导社区姐妹抒发爱国情怀,祝福伟大祖国繁荣富强。

为承担和维护妇女儿童权益,街道妇联还邀请开发区“法援帮”律师成员入驻社区给大家专题讲解“家事调解”工作实务,提升妇女家事调解能力。

此外,街道还在近日邀请邵逸夫医院下沙院区和省中医院下沙院区的专家医生,给妇女讲解健康饮食和乳腺疾病预防,让每位女性懂得健康生活方式。

各个社区妇联在街道妇联的组织带动下,还陆续开展精彩纷呈的节日庆祝活动。

新元社区开展了DIY发饰活动。元成、滟澜、下沙、铭和等多个社区开展了主题插花活动。高沙社区则开展“巾帼志愿汇女神来相会”三八妇女节专题活动,并组织成立高沙社区巾帼志愿者服务队。

本报记者 汤晓燕 通讯员 许蕊